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ВНИМАНИЕ! Все материалы данного описания являются объектами авторского 
права (все права сохранены за автором – Поливцевой Дарьей), включая дизайн и 
оформление, и предназначены ТОЛЬКО для личного использования. Запрещается 
копирование, распространение (в том числе некоммерческое), переработка, 
продажа или любое иное использование (как полного описания, так и его частей) 
без предварительного согласия правообладателя. С изделиями, связанными по 
данному описанию, можете поступать как вам угодно. 
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Перед началом вязания, пожалуйста, прочитайте описание до конца. 

  
Данное описание содержит информацию по созданию комплекта из классических 

женских перчаток с манжетой с подгибом, с сенсорными пальцами для экранов тач-скрин и 
ажурных митенок с прорезью для большого пальца, спицами способом magic loop (мэджик луп).  

Уровень сложности: подходит для тех, у кого есть некоторый опыт в вязании и кто имеет 
представление об анатомии человеческой руки.  

 

 

Необходимые навыки: 
 классический набор петель;  
 вязание лицевых петель; 
 вязание по кругу способом magic loop (мэджик луп); 
 чтение схем. 
 

 

Рекомендуемая пряжа: 
 Tides Holst Garn - 50гр/287м, 70% шерсть 30% шелк. На перчатки 
стандартной длины вам понадобится 1 моток 50гр, на комплект 
перчатки+митенки 2 мотка по 50гр. Данная пряжа представлена в интернет-
магазине http://scandinavia-yarn.ru/. В Instagram @scandinavia_yarn.  
По промо-коду РУЧКИПТИЧКИ магазин дарит вам скидку 10% на Tides Holst Garn. 
 Filcolana Arwetta Classic – 50гр/210м, 80% меринос 20% полиамид. Расход 
на перчатки стандартной длины 1 моток 50гр. На комплект потребуется 2 мотка 
по 50гр. Эту пряжу можно приобрести в интернет-магазине в Instagram  
@ugarna.  
Промо-код Saga_Ptichka также даст вам приятный бонус при покупке пряжи 
Arwetta. 
 Вы можете использовать альтернативную пряжу с подходящими 
характеристиками, позволяющую вязать в заданной плотности. 
 

 

Спицы: 
 Круговые спицы диаметром 2-2,5мм с длиной лески 80-100см.  
 Круговые спицы на 0,25-0,5 мм тоньше для формирования подгиба 
манжеты. 
 

 

Дополнительные материалы: 
 маркеры; 
 крючок; 
 трикотажная игла; 
 ножницы; 
 контрастная нить длиной 1,5 метра для набора петель с помощью крючка 
(желательно гладкая, безворсовая, иначе возникнут трудности при ее снятии); 
 контрастная нить толще рабочей, два отрезка длиной 10 и 25 сантиметров 
для снятия на нее свободных от работы петель; 
 линейка; 
 металлизированное мулине (опционально). 

http://scandinavia-yarn.ru/
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Образец и плотность: 
Все расчеты сделаны исходя из особенностей рекомендуемой пряжи. Так Tides 
сильно раскрывается после ВТО, полотно становится плотнее и немного 
подсаживается в длину и ширину, а Arwetta наоборот, может слегка растянуться. 
Для определения плотности в круговом вязании можно вязать образец двумя 
способами. 
1. Поворотными рядами. Свяжите прямоугольник лицевой гладью с кромками из 

платочной вязки по 3 петли/3 ряда размером 36 петель на 48 рядов. Затем 
проведите ВТО (влажно-тепловую обработку) так, как будете стирать готовое 
изделие, высушите его и проведите замеры в средней части образца по 
вертикали и горизонтали. Имейте в виду, что у большинства людей плотность 
в круговом вязании несколько выше, примерно на 3%, сделайте на это 
корректировку. 

2. По кругу. Наберите 30+1 петель, замкните в круг и провяжите 45 рядов. Затем 
проведите ВТО (влажно-тепловую обработку) так, как будете стирать готовое 
изделие, высушите его, аккуратно разрежьте и проведите замеры в средней 
части образца по вертикали и горизонтали. 

 
Плотность 30 петель 42 ряда – 10 Х 10 сантиметров (лицевая гладь). 

ВАЖНО! Чтоб добиться заданной плотности, подбирайте размер спиц. 
 

 

Размеры 
В данном мастер-классе приведены расчеты для стандартных размеров: 

 
Стандартный 

размер 
Окружность 

кисти, см 
Количество петель для 

набора 

Размер 1 5,5-6 15-16 44 

Размер 2 6,5-7 17-19 48 

Размер 3 7,5-8 20-21 52 

  
 
 
Полезные видео-материалы 
 

1. Выполнение манжеты с подгибом  https://youtu.be/QsjJC_-paOE  
 
2. Прибавка из протяжки с наклоном влево https://youtu.be/_mxUe2nXX5Q  
 
3. Прибавка из протяжки с наклоном вправо https://youtu.be/BwzCsmFg3wg  

 
4.  2 петли вместе лицевой с наклоном влево https://youtu.be/WknePttrE5U  

 
5.  2 петли вместе лицевой с наклоном вправо https://youtu.be/rVgNsnFaxaw  

 
6.  3 петли вместе лицевой с наклоном влево https://youtu.be/hLTJndvdVsU  

 
7.  3 петли вместе лицевой с наклоном вправо https://youtu.be/Yr6sDubLCdM  

 
8. Закрытие петель «ромашкой» https://youtu.be/UkesijuV8cI  

https://youtu.be/QsjJC_-paOE
https://youtu.be/_mxUe2nXX5Q
https://youtu.be/BwzCsmFg3wg
https://youtu.be/WknePttrE5U
https://youtu.be/rVgNsnFaxaw
https://youtu.be/hLTJndvdVsU
https://youtu.be/Yr6sDubLCdM
https://youtu.be/UkesijuV8cI
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Снятие мерок 
Чтобы точнее снять мерки, я рекомендую обвести свою ладонь на листе бумаги в 

клеточку. При этом старайтесь карандаш держать немного под углом к руке, а между пальцами 
как бы продавливать перепонку поглубже. Сантиметровой лентой произведите измерение 
окружности кисти (мерка 1), и, учитывая плотность вязания, сразу переведите полученные 
значения в петли и ряды. Запишите полученные данные в табличку на следующей странице. 

 

 
 
 
 
 

1. Окружность кисти. 
  
2. Длина кисти от 
запястья до основания 
большого пальца. 

 
 
3. Длина кисти от 
запястья до основания 
мизинца. 
 
4. Длина кисти от 
запястья до основания 
указательного пальца. 

 
 
5-9. Длина каждого 
пальца.  

 

 
 

 Замеры в см/петлях/рядах 
1. Мерка 1.  
2. Мерка 2.  
3. Мерка 3.  
4. Мерка 4.  
5. Большой  
6. Указательный  
7. Средний  
8. Безымянный  
9. Мизинец  
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Направление вязания 
 

Правая перчатка 
На первой спице правой перчатки 

вяжется ладонь и клин большого пальца. 
Эту часть вяжите лицевой гладью. На 
второй спице расположены петли тыльной 
стороны руки. Здесь вяжите по 
соответствующей вашему размеру схеме 
узора. 

 Левая перчатка 
На первой спице левой перчатки 

расположены петли тыльной стороны 
руки. Здесь вяжите по соответствующей 
вашему размеру схеме узора. На второй 
спице перчатки вяжется ладонь и клин 
большого пальца. Эту часть вяжите 
лицевой гладью.  

  

 

  

 

 
 

Начинаем вязать перчатки! 
 

Манжета 
(см.видео 1 в разделе Полезные видео-материалы) 

Для манжеты с подгибом наберите с помощью крючка на спицу меньшего размера 
44/48/52 петель вспомогательной нитью. Конец цепочки должен располагаться в начале ряда, 
для того, чтобы потом было проще снять вспомогательную нить. Разделите количество петель 
пополам, сделайте залом на леске и распределите петли на спицах. Провяжите первый ряд и 
соедините вязание в круг. Не надо никаких дополнительных приемов, просто вяжите по кругу. 
Провяжите 12 рядов. 

Поменяйте спицы на большие (основные) и провяжите еще 10 рядов. 
Подверните полотно внутрь (цепочка из вспомогательной нити находится внутри 

круговых спиц) и на меньшие спицы переснимите петли с бросовой нити. Это действие требует 
аккуратности и внимания. Не торопитесь!  

После того, как у нас образовалось два круга петель, мы будем провязывать 
соответствующие петли внутреннего и внешнего круга лицевыми вместе за правую стенку 
основными спицами. Следите, чтобы петли не перекрещивались! Количество петель 
внутреннего и внешнего кругов должны быть одинаковыми. 

Мы закончили подгиб манжеты. 
Провяжите еще один ряд просто лицевыми петлями. 
 
Начиная со следующего ряда, на тыльной стороне ладони начинаем вязать узор, сама 

ладонь вяжется лицевой гладью. В схемах представлены только нечетные ряды. Четные ряды 
вяжем по рисунку, накиды лицевыми не скрещенными. У каждого размера своя схема. Серым 
цветом отмечены ряды, соответствующие рядам схемы клина большого пальца, где надо 
делать прибавки.  

По желанию прибавки из протяжек также можно провязывать лицевыми не 
скрещенными, тогда узор от глади будет отделен диагональной мережкой из дырочек, и 
полотно будет более ажурным.   

Двойные и тройные убавки влево и вправо и прибавки из протяжек представлены на 
видео 2-7 в разделе Полезные видео-материалы. 

Провяжите 15 рядов. 
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Схема Размер 1 левая перчатка 

 
Схема Размер 1 правая перчатка 
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Схема Размер 2 левая перчатка 

 
Схема Размер 2 правая перчатка 
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Схема Размер 3 левая перчатка

 
Схема Размер 3 правая перчатка
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Клин большого пальца 

Начиная с 16-го ряда схемы, начнем формировать клин большого пальца. Посмотрите на 
руку: большой палец у нас находится не в одной плоскости с ладонью. Исходя из этой 
анатомической особенности, клин большого пальца мы будем вывязывать немного со 
смещением.  

Схема клина представлена ниже, и она одинакова для всех размеров, разница только в 
количестве рядов. Красная черта обозначает окончание клина для размера 1. Также в схеме 
клина для удобства ряды пронумерованы в соответствии со схемой узора. Для размера 1 
провяжите до 46 ряда включительно (между маркерами будет 17 петель), для размеров 2 и 3 – 
до 50 ряда. (между маркерами будет 19 петель). Ориентируйтесь на свою мерку 2. Может быть 
высота клина для вас будет недостаточной (в этом случае провяжите еще несколько рядов без 
прибавок) или наоборот, окажется больше необходимого (тогда провяжите меньше рядов 
клина). 

Обратите внимание, что ритм прибавок не равномерный! В первых рядах (до 23-го 
по схеме) прибавки через ДВА ряда. После того, как между маркерами образуется 7 
петель, прибавки будут через ТРИ ряда до конца схемы. 

 
Схема клина большого пальца. 
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Левая перчатка.  
0 ряд (установочный) по схеме соответствует 16-му ряду схемы узора: Петли первой 

спицы провяжите по узору. На второй спице провяжите все петли до последних 5. Повесьте 
маркер, провяжите 1 лицевую, повесьте второй маркер, 4 лицевые.  

Последующие ряды вяжите клин по схеме еще 30/34/34 рядов (или столько, сколько 
соответствует вашей мерке 2).  

Правая перчатка.  
0 ряд (установочный) по схеме соответствует 16-му ряду схемы узора: На первой спице 

провяжите 4 петли, повесьте маркер, провяжите одну петлю, повесьте маркер. Далее до конца 
ряда вяжите лицевыми. Петли второй спицы провяжите по узору..  

Последующие ряды вяжите по схеме клина 30/34/34 рядов (или столько, сколько 
соответствует вашей мерке 2). 

 
Отделение клина большого пальца 

Между маркерами образовалось 17/19/19 петель. Поскольку ладонь обычно шире 
запястья, мы увеличим количество петель ладони за счет петель клина, а также наберем одну 
петлю, позаимствованную для начала клина. 

Левая перчатка. 
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Петли первой спицы вяжите по узору. Петли второй спицы вяжем до первого маркера. 
Маркер снять, провязать еще две петли. Оставшиеся петли до второго маркера снять на 
вспомогательную толстую нитку, убрать маркер, провязать 4 петли. На первой спице 22/24/26 
петель, на второй 23/25/27. В следующем ряду уравняем количество петель на спицах. Для 
этого провяжите все петли первой спицы. На второй спице провяжите первую петлю и 
вытяните леску. Петля соскользнет на первую спицу. Провяжите до протяжки в месте 
отделения клина, поднимите из протяжки одну петлю и провяжите ее лицевой скрещенной. 
Провяжите ряд до конца. На обеих спицах по 23/25/27 петель.  

Правая перчатка. 
Провязать четыре петли до маркера. Маркер снять. Далее снять все петли между 

маркерами на вспомогательную нить, кроме двух последних перед маркером. Провязать их 
лицевыми, убрать второй маркер. Провязать оставшиеся петли. Петли второй спицы вязать по 
узору. В следующем ряду уравняем количество петель на спицах. Для этого на первой спице 
провяжите до места отделения клина, поднимите из протяжки одну петлю и провяжите ее 
лицевой скрещенной. Провяжите оставшиеся петли ряда, кроме последней. Вытяните первую 
спицу, петля переместится на вторую. Петли второй спицы вяжите по узору. На обеих спицах по 
23/25/27 петель. 

Ладонь 
Теперь нам надо удлинить ладонь до места отделения мизинца, Количество рядов 

определяется разницей между меркой 2 и 3 и обычно их 8-10. Рассчитайте по своим меркам и 
провяжите нужное количество рядов.  

 
Распределение петель на пальцы 

Это, пожалуй, самый важный этап во всем нашем предприятии. Ниже представлены схемы 
распределения для каждого размера. Я рекомендую разметить маркерами согласно схемам 
каждый палец и примерить перчатки, чтобы определиться, подойдут ли они вам. Если нет, 
перевесьте маркеры так, как будет удобно вам. Имейте в виду, что мы еще будем набирать 
петли для перемычек между пальцами из протяжек.  

ВАЖНО!! В схемах приведены средние значения. Прибавлением/убавлением петель 
в протяжках регулируется толщина пальцев.  

Отделение пальцев начинается с мизинца. Затем ладонь поднимается до высоты 
основания безымянного пальца, и далее отделяются безымянный, средний и указательный 
пальцы.  

Цифры слева и справа от линий разделения пальцев обозначают прибавки из протяжек. 
Цифра в кружочке – итоговое количество петель на палец, получаемое из уже имеющихся 
петель и набранных из протяжек. Звездочкой на схеме отмечено начало ряда. 

 

Правая перчатка Левая перчатка 
Размер 1 

 

 
 

Размер 2 
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Формирование пальцев 
Мизинец 

Левая перчатка. Провяжите все петли первой спицы. На второй спице провяжите первые 
6/7/6 петель, оставшиеся на этой спице 17/18/21 переснимите на контрастную толстенькую 
нить. Переверните работу и с первой спицы переснимите на эту же нить 17/19/20 петель, 
кроме последних 6/6/7 петель. Замкните петли в круг, но оставьте между спицами протяжку 
подлиннее, чем обычно.  

Правая перчатка. Провяжите все петли первой спицы. На второй спице провяжите первые 
6/6/7 петель, оставшиеся на этой спице 17/19/20 переснимите на контрастную толстенькую 
нить. Переверните работу и с первой спицы переснимите на эту же нить 17/18/21 петель, 
кроме последних 6/7/6 петель. Замкните петли в круг, но оставьте между спицами протяжку 
длиннее, чем обычно. 

В следующем ряду из протяжки поднимите 3 петли. Для этого подцепите нить протяжки 
на левую спицу и провяжите скрещенную лицевую за любую стенку. Повторите еще два раза. 
На обеих спицах 15/16/16 петель. Для удобства их можно распределить примерно пополам на 
спицы.  

Далее вяжите по кругу до высоты мизинца, ориентируйтесь на вашу мерку. Обычно я 
вяжу до тех пор, пока кончик ногтя не скроется под полотном.  

Достигнув нужной высоты, приступаем к убавкам. Убавлять будем в два ряда.  
1 ряд: *2 вместе лицевой*, от *до* повторите до конца ряда. Если количество петель 

нечетное, просто провяжите оставшуюся петлю лицевой. 
2 ряд: *2 вместе лицевой, 1 лицевая*, от *до* повторите до конца ряда. Если остается 

непарная петля, провяжите ее лицевой. 
Обычно на спицах остается по 3 петли. Закрываем их ромашкой (см.видео 8 в разделе 

Полезные видео-материалы). Для этого провяжите первую петлю, переснимите ее на левую 
спицу и накиньте на нее по очереди все петли с обеих спиц, вытягивая при этом нить, пока эта 
петля не останется одна. После чего закройте ее, нить подтяните. Оставьте нитку такой длины, 
чтоб можно было еще провязать ряд-другой, и оборвите. Прятать нить не будем, пока не 
проведем ВТО (влажно-тепловую обработку). После ВТО и примерки, возможно, вам 
понадобится удлинить пальчик.  

Мизинец готов! Идем дальше. 
Безымянный палец 

  
 

Размер 3 
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Снова посмотрите на руку. Основание безымянного пальца находится выше основания 
мизинца, и чтобы перчатка хорошо села на руке, надо поднять ладонь до этой отметки.  

Верните все снятые петли на спицы, распределите их примерно поровну на спицы, 
присоедините нитку, оставив хвостик сантиметров 10-15 (им мы будем затягивать 
образовавшиеся дырочки), и по свободному краю мизинца  поднимите 4/4/4 петли. Поднятые 
петли не перераспределяем! Они остаются на первой спице. Первая поднятая петля 
считается началом ряда. Вяжите по кругу несколько рядов, чтобы подняться до высоты метки 
4. Обычно это 4-6 рядов. останавливаемся в начале ряда. 

Левая перчатка. Провяжите 9/9/10 петель с первой спицы. Оставшиеся 12/13/15 петель 
снимите на толстенькую контрастную нить. На второй спице снимите первые 12/13/14 петель 
на ту же нить, провяжите оставшиеся на спице 5/6/6 петель, оставив между спицами протяжку 
подлиннее. В следующем ряду из протяжки поднимите 2/2/2 петли. 

Правая перчатка. Провяжите 9/10/10 петель с первой спицы. Оставшиеся 12/13/14 
петель снимите на толстенькую контрастную нить. На второй  спице снимите первые 
12/13/15 петель на ту же нить, провяжите оставшиеся 5/5/6 петель, оставив между спицами 
протяжку подлиннее. В следующем ряду из протяжки поднимите 2/2/2 петли. 

Далее вяжите по кругу до высоты безымянного пальца. Убавки и закрытие петель 
сделайте по такому же принципу, как и на мизинце. 

Средний палец 
Левая перчатка. Снимите на спицу с внешней стороны 6/6/7 петель, прикрепите рабочую 

нить (не забываем про длинный хвостик), поднимите с края безымянного пальца 3/4/3 петли, 
вытяните леску. Со стороны ладони провяжите 6/6/7 петель, замкните вязание в круг, оставив 
протяжку подлиннее. 

Правая перчатка. Снимите на спицу со стороны ладони 6/6/7 петель, прикрепите 
рабочую нить, поднимите с края безымянного пальца 3/4/3 петли, вытяните леску. С внешней 
стороны провяжите 6/6/7 петель, замкните вязание в круг, оставив протяжку подлиннее. 

В следующем ряду из протяжки поднимите 2/2/2 петли. Вяжите по кругу до нужной 
длины, сделайте убавки и закройте петли. 

Указательный палец 
Снимите оставшиеся на нитке петли, распределите их примерно пополам на спицы, 

поднимите из полотна среднего пальца 5/4/4 петли и вяжите по кругу до нужной длины. 
Убавки и закрытие петель как на остальных пальцах. 

Большой палец 
Снимите все петли клина с дополнительной нити, поднимите из основного полотна 4 

петли и вяжите по кругу до высоты большого пальца по вашей мерке. После второго ряда 
убавок на спицах останется 3-4 петли. Закройте их ромашкой, оставьте нить на пару рядов и 
оборвите ее. 

 
Хвостики 

Наши перчатки готовы, осталось совсем немного, и можно носить).  
В основании пальцев обычно остаются дырочки, так бывает почти всегда и почти у всех. 

Их мы просто «зашиваем» с помощью хвостиков, которые у нас остались при присоединении 
нитки в начале каждого пальца. Уведите торчащие у основания пальцев нитки наизнанку. 
Чтобы не было заметных утолщений, расщепите ниточку пополам и уже тоненьким хвостиком 
обвейте петли, которые окружают дырочку, и аккуратно затяните ее. Далее заправьте хвостики 
и обрежьте излишки нити. 

Нитки на кончиках пальцев пока не обрезайте. Прятать и закреплять их будем только 
после ВТО и окончательной примерки. 

 
Влажно-тепловая (термическая) обработка (ВТО) 

Влажно-тепловая (или термическая) обработка позволяет пряже раскрыться во всей 
красе. Соблюдайте рекомендации производителя пряжи, из которой вы вяжете свои Saga 
gloves. 
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Tides Holst Garn: пряжа хорошо переносит машинную стирку на режиме «шерсть» при 30 
градусах. Полотно выравнивается, нить распушается и закрывает пустоты между петлями.  

Filcolana Arwetta Classic: в составе этой пряжи используют мериносовую шерсть с 
обработкой superwash, а это значит, что ее тоже можно стирать в стиральной машине на 
деликатном режиме при 30 градусах. 

Так же можно стирать вручную. Для этого наберите в таз воду температурой около 30 
градусов, добавьте моющее средство для деликатной стирки или специальное мыло для 
шерсти без ланолина. Положите в таз перчатки и «пожамкайте» их. Не стоит сильно тереть, 
тянуть и растягивать изделие. Оставьте замоченные перчатки минут на 15-20 и еще раз 
пожмите. После этого прополощите в большом количестве воды, заверните в полотенце и 
покатайте не выкручивая. Затем наденьте перчатки на блокаторы или, если блокаторов нет, 
просто положите их на махровое полотенце на горизонтальную поверхность, и пусть они 
высохнут естественным путем. 

После того, как перчатки высохли, примерьте их еще раз. Убедитесь, что все пальцы 
нужной длины. Если вы провязали лишние ряды, распустите их, тем самым укоротив пальчики. 
И наоборот, если не хватает длины, распустите ряды с убавками и довяжите необходимые 
ряды до комфортной длины. Спрячьте хвостики и обрежьте излишки нити. 

 
Сенсорные пальчики для тач-скрин 

Чтобы не снимать перчатки каждый раз, когда надо ответить на звонок мобильного 
телефона, предлагаю их слегка модернизировать.  

Возьмите металлизированное мулине, отрежьте одну нить из пасмы длиной около 40 см, 
проденьте в иголку и прошейте на кончике пальца ваших перчаток небольшой кружок. 
Выбирайте именно то место, которым вы взаимодействуете с экраном. Обязательно сделайте 
несколько стежков и внутри пальца перчатки и оставьте около 5 см нити внутри, чтобы 
обеспечить хорошую проводимость. Нить тонкая и мягкая, мешать оставшийся кончик не 
будет. Если вы будете использовать не один палец, точно такие же действия проделайте и с 
другими пальцами перчаток. 

ВНИМАНИЕ! Металлизированной нитью можно поцарапать дисплей смартфона, 
способ используется только на смартфонах с защитным стеклом или пленкой! 

 
 

Поздравляю! Ваша пара #saga_gloves готова! Надеюсь, у вас все получилось, и они будут 
греть вас. А теперь… 

 
 
 
 
 

…вяжем митенки! 
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Saga mitts 
 
Митенки прекрасно дополняют перчатки, поскольку позволяют создать многослойную 

защиту от холода. Так же их можно носить отдельно в более теплую погоду. 
Для митенок подходят все рекомендации, что и для перчаток. Размеры митенок 

соответствуют размерам перчаток. Направление вязания так же соответствует. 
Ажур вяжется с обеих сторон митенок по схеме. Схема приведена для нечетных рядов, 

показан один раппорт в высоту. Четные ряды вяжите лицевыми петлями, накиды так же 
провязывайте лицевыми не скрещенными. Схема представлена для одной спицы, на второй 
вяжите точно так же. По желанию, ладонь митенки можно вязать лицевой гладью, для такого 
варианта возьмите спицы на 0,25 мм больше, чем для перчаток. Для каждого размера схема 
своя.  

 
 
 

Схема для размера 1 

 
 

Схема для размера 2 
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Схема для размера 3 

 
 

Условные обозначения 

 

- накид 

- 2 п.вместе лицевой с наклоном влево 

- 2 п.вместе лицевой с наклоном вправо 

- лицевая петля 

 
Манжета 

Наберите классическим способом 50/54/58 +1 (для замыкания в круг) петель. 
Распределите петли поровну на спицах и замкните в круг.  

1 ряд: полностью провяжите лицевыми петлями.  
2-6 ряд: провяжите резинкой 1х1, начиная с лицевой петли первой спицы, переверните 

вязание и на второй спице так же вяжите резинкой 1х1, начиная с первой лицевой петли, до 
конца ряда. 

7 ряд: полностью лицевые петли. 
 

«Тело» митенки 
1-50 ряд: вяжите по кругу по схеме 2,5 рапорта (50 рядов) до места прорези для большого 

пальца. 
 

Прорезь для большого пальца 
51 ряд: прорезь для большого пальца будем вязать со смещением.  
Левая митенка. Провяжите все петли первой спицы по узору, петли правой спицы 

провяжите до последних 3/4/4 петель. Вытяните левую спицу, 3/4/3 петли переместились на 
первую спицу. Разверните вязание. 

Правая митенка. Провяжите 3/4/4 петли первой спицы, вытяните правую спицу и 
переместите их на леску. Далее провяжите все петли до конца ряда. Петли второй спицы 
вяжите по узору до конца ряда. Разверните вязание. 

С этого места начинаем вязать поворотными рядами! Нечетные по узору, в четных 
рядах все петли провязывайте изнаночными. Накиды - не скрещенные.  
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52-70 ряд: поворотные ряды по узору. 
71 ряд: замыкаем вязание в круг. Продолжаем вязать по узору. 

 
Верхняя часть митенки 

72-90 ряд: вяжите по кругу по узору. Последний ряд – все лицевые. 
91-95 ряд: провяжите резинкой 1х1 начиная с лицевой петли первой спицы, переверните 

вязание и на второй спице так же вяжите резинкой 1Х1 начиная с первой лицевой петли до 
конца ряда. 

Закройте резинку иглой или любым другим эластичным способом. 
Прорезь для большого пальца со временем может растянуться, поэтому укрепите ее, 

обвязав по краю крючком столбиками без накида.  
Спрячьте хвостики и проведите ВТО. 
 
Ваши митенки #saga_mitts готовы!  
 
Если есть вопросы, вы всегда можете связаться со мной в директе Instagram 

@ptichka_rybka или пишите на почту ptichka_rybka@mail.ru. Не забывайте на своих фото 
ставить хэштеги #saga_gloves и #saga_mitts, мне будет очень-очень приятно посмотреть на 
ваши прекрасные работы.  

mailto:ptichka_rybka@mail.ru

